
2024 年秋季学期《 数学 》第一章测试题

考试对象：24级普高、综高班 （总分 100分） 得分:

选择填空答题表：请把答案填写在下面表格中

题号 1 2 3 4 5 6

答案 D C C D D C

题号 7 8 9 10 11

答案 C B C D B C B D

一、单项选择题（本大题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分. 在每小题

给出的四个选项中，只有一个选项是正确的．请把正确的选项填写在相应的位置

上.）

1.下列关系中正确的是 ( )

A. R⊆Q B.0∈∅ C.1⊆{1} D.0∈N

2.下列各组中不能构成集合的是 （ ）

A.10 以内的正奇数 B.广西所有的技术学院

C.参加 2024 年广西对口招生考试的学霸 D.全体实数

3.设全集 U={0,1,2,3,4}集合 A={1,2},集合 B={2,3,4},则（∁�A）∩B=（ ）

A.{1} B.{2} C.{3,4} D.{1,2,3,4}

4.不等式 2x-3<1 的解集在数轴上表示为 （ ）

A B C D

5.由大于－3且小于11的偶数所组成的集合是 ( )

A．{x|－3<x<11，x∈Z} B．{x|－3<x<11}

C．{x|－3<x<11，x＝2k} D．{x|－3<x<11，x＝2k，k∈Z}

6．集合{小于 3 的整数}用列举法表示为 （ ）

A.{0,1,2} B.{1,2} C.{2,1,0,-1,-2,-3,…} D.{1,2,3}

7.关于命题 p：“∀x∈R，x
2
＋1≠0”的叙述，正确的是 ( )

A.¬ p：∃x∈R，x
2
＋1≠0 B.¬ p：∀x∈R，x

2
＋1＝0

C.p 是真命题，¬ p 是假命题 D.p 是假命题，¬ p 是真命题

8.能正确表示集合 M={x∈R∣0≤x≤2}和集合 N={x∈R∣x2-x=0}

关系的 Venn 图是 ( )

二、多项选择题（本大题共 3 小题，每小题 4分，共 12 分. 在每

小题给出的四个选项中，有多项符合题目要求. 全部选对得 4 分，

选对但不全的得部分分，有选错的得 0 分.请把正确的选项填写在相

应的位置上.）

9.下列关系中正确的是 （ ）

A．0∈∅ B．∅ ∈{∅ } C．∅ ⊆∅ D．∅ ⊆{0}

10.下列“若 p，则 q”的命题中，p 是 q 的充分条件的有 ( )

A.若两个三角形周长相等，则这两个三角形全等

B.若一个四边形是菱形，则这个四边形的两条对角线互相平分

C.若 a = b，则|a| = |b|

D.若 x，y 均为无理数，则 xy 均为无理数

11.下列命题中，既是全称量词命题又是真命题的是 ( )

A.任意实数 x < 0,使x2 ≥ 0 B.末位数字是 0的整数都是 5的倍数

C.∃x ∈ R，x2 + 2x + 2 = 0 D.∀x ∈ R，x2 − x + 1
4

≥ 0

三、填空题(本大题共 3 小题，每小题 3分，共 9 分.)
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12.设全集 U＝R，集合 A＝{x|x＜0}，B＝{x|x＞1}，则 A∪(∁UB)＝{x|x≤1}

13.某班 48 人参加数学和物理兴趣小组，每人至少参加一个小组，若只参

加数学兴趣小组的有 29 人，两个小组都参加的有 4 人，则只参加物理兴趣小

组的有 15 人．

14.设集合 A＝{x|0＜x＜1}，B＝{x|0＜x＜3}，那么“m∈A”是“m∈B”的

充分不必要____条件．(填“充分不必要”“必要不充分”“充要”或“既不充

分也不必要”)

四、解答与证明题(本题共 5 小题，共 55 分. 解答应写出文字说明、证

明过程或演算步骤.请在答题卡相应的位置上作答.)

15.（10 分）设集合 A={x∈N∣x<4}，B={3,4,5,6}．

(1) 用列举法写出集合 �．

(2) 求 � ∩ � 和 � ∪ �．

解：(1)A={0，1，2，3}

(2) � ∩ �= {0，1，2，3}∩{3,4,5,6}= {3}；

� ∪ �= {0，1，2，3}∪{3,4,5,6} = {0，1，2，3，4,5,6}

16.（10 分）已知全集 U＝{x∈N|1≤x≤6}，集合 A＝{x|x
2
－6x＋8＝0}，集

合 B＝{3，4，5，6}．

(1)求 A∩B，A∪B；

(2)写出集合(∁UA)∩B 的所有子集．

解：A={x|x2－6x＋8＝0}={2,4}

∴(1)A∩B={2,4}∩{3，4，5，6}={4};A∪B={2,3，4，5，6}

∵(∁UA)∩B={1,3，5，6}∩{3，4，5，6}={3，5，6}

∴ (∁UA)∩Br 子集有：∅ ，{3}，{5}，{6}，{3，5}，{3，6}

{5，6}，{3，5，6}

17.（10 分）已知集合 A = {x∣ − 5 < x⩽2}，B = {x|x < 1 或 x > 3}，
� = R.

(1)求 � ∩ �, � ∪ �；

(2)求（∁��） ∩ (∁��)．

解：（1）由数轴判断得 A ∩ B = {x| − 5 < x < 1}；A ∪ B={x|x⩽2或 x>3}

(3) ∵∁��={x∣x⩽ − 5 或 x > 2}

∁�� ={x|1⩽x⩽3}

∴（∁��） ∩ (∁��)={x|2 < x⩽3}

18.（12 分）定义集合运算：A⊙B＝{z|z＝xy(x＋y)，x∈A，y∈B}．

设集合 A＝{0，1}，B＝{2，3}，求集合 A⊙B.

解：当 x=0 时，y 取集合中的任意值时：Z=0×y×(0+y)=0，

当 x=1，y=2时，Z=1×2×(1+2)=6，

当 x=1，y=3时 Z=1×3×(1+3)=12，

综上所述：A⊙B={0，6，12}

19.（13 分）已知集合 A = {x|a⩽x⩽3a}，B = {x|x⩽ − 1 或 x ≥ 1}.

(1)若 a = 1,试判断集合 A 与集合 B 之间是否存在子集关系并说明理由；

(2)若 A ∩ B = A，求实数 a 的取值范围；

(3)若 A ∩ B = ∅，求实数 a 的取值范围.

解：（1）当 a=1 时 A = {x|1 ≤x ≤ 3}。集合 B= {x|x ≤-1 或 x ≥1}。

因为集合 A的所有元素都属于集合 B，但集合 B存在元素不全部属于集合 A，所以

A是 B的子集。

（2）∵A∩B= A，∴A⊆ B。当 A=∅时，a > 3a，即 a<0。

当 A≠⊘ 时，a≥0，且 3a≤-1(无解)或 a ≥ 1，所以 a ≥ 1。

综上所述，a<0 或 a ≥ 1。

（3）求 A∩B =∅时， a<0

当 A≠∅时，a ≥0，且，解

0a
1a3{ 
 得 0≤a<

3
1

综上所述,a <0 或 0≤a<
3
1

。


